

臺南市 110 年度「疫起同行，有夠SUPER」SUPER 教師獎頒獎典禮

臺南市教育產業工會與臺南市教師會於10月23日假情定婚宴城堡辦理「臺南市 110 年度SUPER教師獎頒獎」活動，活動時間從晚上七點至九點，以臺南市子龍國小的青春洋溢太鼓隊開場表演獻給得獎者及與會來賓，肯定並感謝教師們多年來為教育的付出與奉獻。

臺南市教育產業工會每年辦理 SUPER 教師甄選，為台南市甄選出符合 SUPER 精神的教師，今年共有 9 位教師獲得台南市首獎，分別是幼兒園組～六甲區六甲國小附設幼兒園陳淑卿老師；國小組～佳里區子龍國小郭偉智老師、安南區青草國小吳宗勳老師；國中組～市立仁德文賢國中黃鴻儒老師、市立歸仁國中余惠婷老師；高中職組～國立家齊高中黃光文老師、國立臺南高工賴嘉宏老師；大專組～南臺科技大學梁丹青老師、台南應用科技大學許炳堃老師。

臺南市教育產業工會表示今年九位得獎者都各具特色，幼兒園組的**陳淑卿老師**強調動手做的課程設計，讓幼兒在操作中累積技能與勇於嘗試。她的班級氛圍溫馨、歡樂，藉由幼兒成果發表來展現自我，且依幼兒特質提供適性化教學。她在擔任園主任時，戮力於公托整合後的磨合，奠定園所穩定發展基礎。她也關懷社區老人，經常藉由幼兒活動如送粽，讓幼兒融入社區、關懷社區。國小組的**郭偉智老師**勇於挑戰不同的課程（如三鐵畢業旅行、蕎麥店長、舞龍舞獅、宋江迎佛、藝陣換宿等），教學不斷的突破與創新。擔任特殊班級的導師，他透過實務課程讓迷途及叛逆的孩子改變，找到表演的舞台，深得家長的心。國小組另一位**吳宗勳老師**教學理念是「Spirit-童心 Uction-用心設計 Promptness-細心引導 Enjoyment-開心體驗 Renovation-全新感受」。他學生時代曾被老師影響，實際體悟到教育可以改變一個人的命運，因此立志當老師，關心孩子的學習與家庭，把每位學生當成自己的孩子照顧。

國中組的**余惠婷老師**透過分組合作學習讓同學在差異化的學習氣氛，互助合作來滿足每一個同學的學習需求。生活中能主動發現孩子的困惑，進而陪伴、引導、支持孩子，讓孩子自信的成長。她落實素養教學，將教室還給學生，所以學

生在課堂都能展現自我。國中組另一位**黃鴻儒老師**擁有滿腔熱血，為了學生願意將困難與挑戰拋在腦後。曾有位拒學的孩子回到學校，不但願意上課，後來能與同學互動良好，也找到攝影的興趣。在觀課時發現弱勢學生與老師眼神相對，老師都會給予微笑，讓學生有被重視的感覺。從家長的回饋，可知他所帶動的是「親師生共好」氛圍。

高中職組的**黃光文老師**創新教學，教法生動多樣。「魔術與桌遊」，結合數學與魔術、桌遊，誘發學生的學習動機。學生從遊戲中體會「不是有答案就好，還要去思考」。他舉辦科學營隊，帶領學生下鄉服務超過30個場次2000人次。他透過「一個小時不斷電跑操場」，「單車壯遊結合服務學習」等活動讓學生建立自信，未來能做更多的挑戰！高中職組另一位**賴嘉宏老師**的研究產出豐碩，執行大專生專題研究、有近50篇學習相關研究論文發表。他不斷地調整教學模式，嘗試不同學習策略，找到適合學生學習的方式。他擔任臺南市政府教育局新課綱辦公室高中職輔導團成員，協助推動市內高中職機械群課綱，也擔任前瞻計畫社團指導老師，以創新教學模式帶給學生不同的學習樣態。

大專組的**梁丹青老師**以「教練領導學」方式發掘學生潛力，以培育未來人才為目標，從發展學生潛能以及傳播職能發展為核心，竭力為文化創播產業培育「新媒體傳播尖兵」；秉持「作品（成果）導向」教育理念進行傳播教學，以「學生為中心」透過「做中學-學中做」磨練傳播技能與影音說故事專業能力，提升學生「競賽學習的動機與成效」。大專組另一位**許炳堃老師**教學設計生動活潑，以遊戲教導深澀的〈生產成本〉經濟學概念，寓教於樂的教學，激發學生的學習意願。他擔任校內外13場教學同儕教師專業社群講師，推動〈從遊戲中學經濟〉的理念，增進教學成效。他運用學思達教學法，敦促學生學前自學預習、課中思考批判、課後表達溝通，培養自我調整學習的態度與習慣。

全國教師工會總聯合會理事長侯俊良表示，全國教師工會總聯合會和全國教師會多年來持續辦理SUPER教師甄選，感謝全國各地方工會和教師會的支持，鼓勵會員教師踴躍參加甄選，目前各地都已完成SUPER教師甄選工作，原本受疫情影響而暫緩的全國SUPER教師訪視，在疫情趨緩後也持續進行，另外，各地方工

會和教師會也紛紛辦理SUPER教師頒獎典禮和教學經驗分享研習，透過頒獎典禮和研習不只傳達SUPER教師的精神，並能進一步感動更多人，以生命影響生命，讓教育現場成為善的循環，每位老師都有機會成為SUPER教師。

臺南市教育產業工會理事長陳葦芸表示，此次頒獎典禮以「疫起同行，有夠super」為主軸，邀請子龍國小太鼓隊學生來演出，為典禮揭開序幕，帶領現場來賓感受到老師們在疫情期間不斷克服困難也要堅持教育品質的熱情與活力，那股堅持讓每位學生都要獲得最super的教學品質之力量令人動容。典禮中為每位首獎得主安排專屬的影片與介紹，訴說首獎得主的教學故事、教學特色，企盼台南老師為台南培育更多優質人才，為台南打造出最super的教育環境。在頒獎典禮後，臺南市教師會11、12月將辦理兩場「SUPER教師專業發展經驗分享」活動，邀請各位當中的國小到大專院校六位SUPER教師，讓本市老師在研習獲得SUPER教師經年累月的教學技巧以及班級經營門道，共享專業增能的饗宴，這樣無私地分享，教師同儕間典範的學習，更是樹立學生們的楷模榜樣，歡迎大家踴躍參加。

臺南市教育局鄭新輝局長表示首先恭喜9位SUPER教師獎首獎及7位入圍獎的老師們，各位在教學、班級經營、課程研發等方面各有所長，經由10位專業認真的評審委員的肯定，是蘊藏豐沛生命力的教學者，是「超策略、超獨特、超熱情、超效能以及超感應」特質的教師，是為學生裝上夢想翅膀的生命貴人，謹代表黃偉哲市長向各位致謝。

天下雜誌2021幸福城市大調查，臺南市文教力成績排名六都第二，僅次於財力及資源雄厚的臺北市，臺南市教師素養優越是這項成績名列前茅的關鍵因素，九位首獎SUPER教師將代表本市參加全國SUPER教師獎甄選，讓我們預祝九位老師都能更上一層樓，獲得全國評審的肯定，讓全國看見臺南市教育人員的努力與成果。

新聞連絡人：臺南市教育產業工會理事長陳葦芸0917-898-121

臺南市教育產業工會秘書長施文平0960-508-708